

Δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε πως ο κ. Κριάλης έχει προστάτες δυνατούς και πως σε δικαζότανε είχε συντρόφους ένα βουλευτή εκατομμυριούχο και δυο δημοσιογράφους, που θα γελάνε απ' την καρδιά τους σήμερα για τη φυγή του και για τα χαλικά της Δημοσύνης μας.

Δω και λίγα χρόνια ένας άλλος κατάδικος, ο κ. Θεοφιλάτος, τώστρηψε από τις φυλακές και δικαιολογώντας τη φυγή του έγραψε πως αναγκάστηκε να φύγει γιατί οι φυλακές μας βρίσκονται σε κακή κατάσταση. Τουλάχιστο ο κ. Κριάλης φάνηκε ευγενικώτερος και φεύγοντας δεν έγραψε κανένα γράμμα που να βράζει σ' αυτό τις φυλακές μας.

Η ΛΟΝΤΡΑ

Έχει 6,000,000 κατοίκους κι ως τότε σ' έλο τή 1903 έγιναν εκεί 14 φόντοι, ενώ στην Ελλάδα με 2,000,000 κατοίκους γίνονται 800 κι άπάνου φόντοι το χρόνο. Οι μισοί φονιάδες της Λόντρας ήτανε μάλιστα τρελλοί, που δε λογαριάζονται. Θέλετε κι άλλος; Στην Αγγλία τόσο λιγότεφε το έγκλημα, που κλείνουνε φυλακές, και στην Ελλάδα τόσο αυξάνει κάθε μέρα που μόνη μας φροντίδα είναι πως να φτειαζουμε περισσότερες φυλακές και πως να μεγαλώσουμε αυτές που υπάρχουνε.

Δε θα ποδμε τίποτα νέο αν ποδμε πως και δω ή Πολιτική έχει χωμένη την ούριτσα της. Όσο αυστηρά κι αν φανταστοδμε τα δικαστήρια που τιμωρουνε τους φονιάδες, δεν πρέπει να τάρνηθοδμε πως κ' οι πολιτικοί μας είναι τόσο ισχυροί που κατορθώνουν μια χαρά να ζουδιτερώνουν των δικαστών την αυστηρότητα.

— Κι αν σκοτώσω τι θα πάθω; σου λέει ο κάθε παλιάνθρωπος. Θα δικαστώ, μ' ας είναι καλά ο βουλευτής μου που θα με βγάλει, ύστερ' από λίγο, δζω.

Ο σημερινός μάλιστα Υπουργός της Δικαιοσύνης, το κόμμα του με τέτλια ρουσφετάκια το δημιούργησε. Όλοι το ξέρουνε και το λένε αυτό.

Λέμε δω κι εμπρός να δημοσιεύουμε το βδομαδιατικό φονοπάζαρο, πόσοι δηλ. φόντοι, πληγωμοί, βιασμοί και κλειψίες γίνονται τη βδομάδα. Κάτι τέτλιο έκανε μια φορά κ' έναν καιρό ή «Εφημερίδα» του Ρούκη, δημοσιεύοντας κάθε μήνα τον «Εγκληματικόν απολογισμόν» μ' με όλα τα νοόμερα που κατάστρωνε και μ' όλα τάρθρα πουγραφε, οι φόντοι δε λιγοστέψανε. Το ίδιο αποτέλεσμα θα φέρει και το βδομαδιατικό φονοπάζαρο του «Νουμά» μ' δεν πειράζει. Κι αν δεν λιγοστέψουν οι φόντοι, θα χαρίζουμε τουλάχιστο κάθε βδομάδα με το φονοπάζαρο έναν καθρέφτη στον κ. Υπουργό των Εσωτερικών για να βλέπει τη μούρη του.

ΑΠΑΝΩ

σ' οσα γράψαμε στο περασμένο φύλλο για τις αδιάντροπες ρεκλάμες των συριλιδολόγων, λάβαμ' ένα γράμμα από κάποιον επιστήμονα, γιομάτο από γνωστικές και σωπτες ιδέες που λυπούμαστε γιατί δεν περισσεύει ο τόπος να το δημοσιεύουμε άλλωχρο.

Μέσα σ' άλλα σωπα, μ'ς γράφει ο φίλος μας πως το κικό που γίνεται με τις ρεκλάμες μπορούσε αξιολόγα να το γιαιτρέψει ή Γικτοική εταιρία, δημοσιεύοντας στις εφημερίδες μια διαμκρτύρηση κατά της σαυλατανιζς αίστης και δηλώνοντας πως δεν αναγνωρίζει για επιστήμονα τον κάθε γιατρό που ξεχνάει τη ντροπή και την επιστημονική αξιοπρέπεια στις ρεκλάμες του.

Καλά και άγια τα λόγια του φίλου μας. Μά

δε μ'ς λέει, παρακαλούμε, ποιά εφημερίδα θα δεχτεί μια τέτλια δημοσίεψη, αφού ένα από τα ταχτικά είσοδήματα της κάθε φημερίδας είναι κ' οι ρεκλάμες των γιατρών;

Ο κ. Σμολένσκης απαγόρεψε στους στρατιωτικούς γιατρούς να δημοσιεύουν ρεκλάμες στις εφημερίδες, αν και οι στρατ. γιατροί πάντα σεμνές ρεκλάμες δημοσιεύανε. Ξέρете τώρα γιατί ο κ. Σμολένσκης έλαβε αυτό το μέτρο; Δω πικ είναι να φριξει κανένας! Γιατί του το σφυρίζανε οι άλλοι γιατροί, οι ρεκλαματζήδες, μ' ανώνυμα γράμματα, πως δεν ταιριάζει σ' επιστήμονες, και μάλιστα στρατιωτικούς, να ζευτελιζονται με ρεκλάμες!

Η ΠΕΡΑΣΜΕΝΗ

πολιτική βδομάδα μπορεί κανένας να πει πως είχανε βδομάδα των δυσχεροστημένων. Μπορεί νατανε και βδομάδα των πικθών του κ. Θεοτόκη, αφού ο κόντες τήνε πέρκασε όλα μετρώντας τους φίλους του, μα οι δυσχεροστημένοι παιζανε σ' αυτή τον πρώτο ρόλο.

Οι εφημερίδες μ'ς τους αραδιάζανε κάθε μέρα έναν έναν με τόνους τους, και με τους λόγους της δυσχεροσκείας τους.

Ο κ. δεινα είναι δυσχεροστημένος με το Υπουργείο γιατί δεν του διόρισανε δυο δημοδιδασκάλους. Ο κ. τάδε, δυσχεροστημένος γιατί δεν έγινε υπουργός. Ο άλλος, γιατί δεν ξέρουμε και μεις τί του άρνηθήκανε. Όλοι, βλέπετε, για σπουδαίους και για πατριωτικούς λόγους.

Αυτά όμως δεν πρέπει να ζιππάζουμε πικ κανέναν αφού ή πολιτική μας αδιαντροπιά έφτασε στο άπροχώρητο. Μα και ή βλακεία που δέρνει έμ'ς τους ψηφοφόρους δε βρίσκεται, από χρόνια τώρα, σε κλύτερο σημείο.

ΠΕΡΣΥ

για την «Ορέστεια» οι «Αθήνες» του κ. Πώπ χαλάσανε τον κόσμο φωνάζοντας πως είναι θεβήλωση να μεταφράζεται κ' ένας ακόμα στίχος αρχαίος στη δημοτική Κ' έτσι χάρις σ' αυτή την αρχή των «Αθηνών» — γιατί έχουν κ' οι «Αθήνες», όπως και κάθε άλλη φημερίδα Αθηναϊκή, άρχες — καμαρώσαμε τις κρύες και παγωμένες μεταφρασες του Βλάχου και του Βουτυρά

Φέτος; οι «Αθήνες» άρχισανε από την περασμένη Πέμπτη να δημοσιεύουνε την «Αντιγόνη» του κ. Μίνου, για να γίνει, λένε, τάχα σύγκριση της ευσυνήδητης δουλιζς του Μίνου, με τη δουλιζ του Βλάχου και του Βουτυρά,

Αυτό λένε οι «Αθήνες». Ίσως κι ο κόσμος, που χάρτει ανεξέστατα κάθε μπαγακποντιζ, αυτό θα πει. Μα έμεις λέμε, κι αυτό είναι το σωστό, πως οι «Αθήνες», που σε τέτλια ζητήματα δε μπορούνε ναχουνε καμιά αρχή, όπως κοροϊδέψανε πέρσο το κόσμο με τα «Ορέστειακά», έτσι τότε κοροϊδεύουνε και φέτος με την «Αντιγόνη», γιατί για τον κ. Πώπ μια βεβήλωση αρχαίου ή νεωτέρου κειμένου υπάρχει, εκείνη που δεν του επιτρέπει ναύξησει την κυκλοφορία της φημερίδας του.

—ΚΑΙ ΤΩΡΑ

τί θα κάνει ο κ. Πρόεδρος; έρωτχσε κάποιος την Πέμπτη τάπομεσήμερο, ύστερ' από την εκλογή του κ. Μπουφίδη.

- Θα προεδρεύει!
- Και ή Βουλή;
- Θα κοροϊδέυει!
- Και ή Κυβέρνηση;
- Θα ραχατεύει!

- Κι ο Ζαίμης;
- Θα ψαρεύει!
- Κι ο Ντεληγιάννης;
- Θα ένεδρεύει!
- Κι ο Λαός;
- Θα ποκρεύει!

Την τελευταία αποκριτική απάντηση τήνε βρίσκουμε κάπως σκοτεινή. Ίως θαποκρεύει ο λαός; Γλεντώντας με τα πολιτικά κροναθάλια που παρασταίνονται, μ' έξοδα του, τόσο καιρό τώρα; Άλλη εξήγηση δε βρίσκουμε στην σκοτεινή αυτή απάντηση. Κάποιος άλλος είπε πως ο Λαός «θα γριεύει», όταν βλέπει τους άλλους να ραχατεύουν και να κοροϊδεύουν και να ρητορεύουν, μα δεν το πιστεύουμε. Τέτλιο σημάδι δεν έδειξε, μα ούτε φαίνεται να δείξει ο λαός μας; γιατί αν άγριεσε λίγο, ή μασκαράτα θα περιοριζότανε

ΓΙΑ ΤΙΣ ΝΟΙΚΟΚΥΡΑΔΕΣ ΜΑΣ

ΤΟ ΜΕΤΑΞΙ

Ανήμερα του Παγγελισμού οι προκομένες οι γυναίκες που ανθρέφουνε μεταζοσκώληκα, θα πάρουν το σπόρο να τότε π'ανε στην εκκλησιά για να λειτουργηθή και προκόψει το σκουλήκι. Αυτό το πράμα, αν και δεν έχει ανάγκη από διαβάσματα ο κουκουλόσπορος, επειδή γίνεται από συνήθεια δεν πειράζει, ως γίνεται. Ένα άλλο όμως που γίνεται ύστερ' απ' τη λειτουργία, να βάζουνε διαλαθή; τον κουκουλόσπορο στο κόρφο τους για να τονε κλωσήσουνε κι ανοίξει ή, όπως άλλοιως λένε, να κολαφτή, δ'ν είναι καλό γιατί ως ή τέχνη απόδειξε τρανά, ο κουκουλόσπορος ανασένει και έχει χρεία απ' άερα, αυτού δε στον κόρφο μπορεί να βρρίκει μαλακοσζ, άλλ' απ' άερα δε βρρίκει για να νασάνη κκλζ; για τουτό, ως παρατηρήσανε πολλοί από κείνους που δουλεύουνε συστηματικά τη μεταζοσκώληκοτροφία, το σκουλήκι που θαβγει δεν προκόφτει και δώνει λιγοστο και πρόστυχο μετάζι.

Ο κουκουλόσπορος δεν πρέπει ναχρ στην αρχή της κόλαψης μεγάλη ζέστα, καθώς έχει ο κόρφο της γυναίκας 35—36 γράδα, γιατί καθώς ούλοι ξέρете τον κουκουλόσπορο το χειμώνα τότε φυλάμε σε βορεινή κάμαρα για να βαστιέται καλά. Σκεφθήτε λοιπόν αν μπορεί να προκόψη τέτοιος σπόρος, αφού τη μια μέρα βρρίσκεται σε ζέστα 10 γραδώνε, οσα έχει ή κάμαρα που ζειχειμωνιάζει, και την άλλη μέρα σε 36 γράδα πουχγει ο κόρφο της γυναίκας, και όταν σκάσει και βγούν τα σκουληκάκια σε κάμποσες μέρες και θα τα βάλουμε άπάνω στην κκλζμωτή για να τα ταίζουμε, θαχει την ζέστα της κάμαρας δηλ. 12—15 γράδα.

Αυτό το πράμμα είναι το ίδιο όπως στον άνθρωπο, που κάθεται μέσα σε μπόλικη φωτιά κοντά στο τζίκι του και βγαίνει ύστερα δζω στο κρύο και κρπάζει διπλόποντα; έτσι και το σκουλήκι αν δεν πουντιάζει και δεν ψοφάει άμέσως, γίνεται άρωστικαίκο και ζοδεύουμε για να το ταίζουμε για ένα μήνα και περόστερο, κι ύστερα αντί να μ'ς φικιάση κουκούλια, ψοφάει στο κλαρί, και αντί για ωφέλεια, χάνουμε και κλαίμε τους κόπους και τα έξοδα.

Σ' άλλα μέρα έχουνε συνήθειο να κλωσάνε τον κουκουλόσπορο βάζοντας τον μέσα στο ρουσκι (κοπριζ) για ζεστασζ, αλλά κι αυτός ο τρόπος δεν είναι καλός, γιατί καθώς ζέρουμε ούλοι, ή κοπριζ δεν είναι τίποτ' άλλο παρ' σπιλά και γιομάτη μικρή-

